

市教委联合相关部门全力服务学生发展

深化青少年科学教育体系建设

天津市教委等十五部门于近日联合制定《天津市加强新时代中小学科学教育工作的若干举措》...

源上线天津中小学智慧教育平台等方式,探索科学教育融入学校课程教学、课后服务和课外实践活动体系...

动体验过程中,培养青少年科学素养与创新实践能力。力争实现普及类活动全员覆盖、优选类活动广泛展开...

创建青少年科学教育理论与实践研究平台

推动科学教育交叉学科研究,协调院内相关职能部门,基于科研引领的业务主线各展所长、各尽所能...

立足新时代,推进教育强国建设任重道远,引导青少年传承科学精神,厚植爱国情怀责任在肩...

通讯员 杨辰 张静

构建青少年科学教育工作者队伍建设平台

以科学教育教研实践共同体形式开展与市科协、高校的研学共建,推动构建青少年科学教育工作者队伍的培养、交流、共享机制...

拓展青少年科学教育实践及科学素养提升平台

发挥科研院所纽带作用,做好高校与中小学校的衔接与联系,精准对接需求,拓宽实践渠道...

“船舶小匠杯”职业院校行业技能大赛邮轮运营服务赛项落幕 天津海运职业学院获一等奖

12月2日,2023年“船舶小匠杯”职业院校行业技能大赛邮轮运营服务赛项在天津海运职业学院落幕...



12月4日是国家宪法日,全市部分中小学生代表在我市青少年学生法治教育实践基地,与教育部主会场同步连线开展宪法晨读活动...

本报记者 刘欣 摄

天津一中与天津医科大学共同打造协同育人共同体

近日,天津一中与天津医科大学签订合作战略共建协议,两校将进一步加强思政教师、专职心理教师、学生社团指导教师等方面交流学习...

两校师生代表召开座谈会,交流如何在思政体系建构的过程中不断挖掘红色资源,结合学校办学特色...

天津医学高等专科学校举办大型线下招聘会

近日,天津医学高等专科学校举办大型线下招聘会,包括三甲医院、一、二级社区医院、民营医院及医疗企业在内的90多家单位参加...

记者在现场看到,得益于学校开展的系列就业指导课程,更多的学生开始理性就业,不再执着于只选择三甲医院...

此外,多数用人单位在现场表示,招聘时比较倾向于具备岗位能力与就业能力、综合素质过硬的学生...

通讯员 张妍



了教育干部业务能力提升培训班。在全区开展“师徒结对”活动,加强对青年教师的培养力度...

加强激励引导。对爱岗敬业、钻研学术、关爱学生等方面表现突出的优秀教师设立示范岗...

多措并举 形成常态化工作闭环

开展专项治理。围绕节假日等重要时间节点,在发出警示提醒的同时,重点围绕在职教师参与有偿补课、违规收受礼品礼金...

健全制度机制。建立起学校党组织统一领导、党政齐抓共管、各处室各司其职、全体教师积极参与的师德师风工作机制...

强化考核结果。将师德师风违规违纪情况纳入教育系统年度绩效考核,对各单位查实的教师违规违纪行为在当年度绩效考核中进行扣分...

静海区教育局通过开展职业道德和师德主题教育系列活动,进一步提高了教师遵规守纪、依法从教的意识...

静海区教育局通过开展职业道德和师德主题教育系列活动,进一步提高了教师遵规守纪、依法从教的意识...

记者 张雯婧

周刊云访谈

主持人 李函儒

纲举目张 以图导学 ——高中生物这样学

2020年起,天津市高考实施学业水平等级性考试,六门选考科目(物理、化学、生物、历史、政治、地理)中,生物学选考比例最大...

2023年高考生物试题更加生活化、灵活化、能力化,试题难度略有上升,全新素材的信息提取、加工及应用给2024届考生提出了严峻的考验...

初中生物完成了宏观层面的生物学知识学习,而进入高中阶段,则是从细胞和分子水平深入认识生命的本质,并能解释和解决个体与群体水平的相关现象...

筑牢根基 理解为本

高中生物的学习要领可以分为以下3个方面:读教材、明概念、找联系、多画图;生物教材是学习的根基,不仅要读,还要反复读...

多思考、多提问:很多生物概念的学习如果只是死记硬背,效果很差,需要对概念的本质进行深度思考,并能结合具体生命现象分析判断...

多讲题、多梳理:根据相关研究结果,听讲、阅读、试听、演示都属于被动学习,学习留存率较低,而讨论、实践、教授给他人则属于主动学习...

联系生活 事半功倍

勤观察:认识并观察生活中的常见生物,建立感性认识。通过家庭养殖或参观旅游的农会,观察常见动植物的生长发育过程...

重实验:珍惜学校安排的每一次实验课机会,在动手实践中主动思考,重视生物实验思维培养,掌握生物探究实验的完整流程...

重科技:关注生物科技热点和最新进展,如中国科技进步奖和近几年的诺贝尔奖;2019年发现细胞如何感知和适应氧气供给的成就...

深挖教材 建构网络

建议高一、高二学生调整学习方法,建立生物学思维,从生活和实验中理解生命活动的本质,利用暑假巩固复习必修一、必修二教材...

建议高三学生梳理五本教材,尝试构建一轮复习各专题知识网络,结合一本经典教辅,重点突破高考各大专题的典型思路...

给2024届高三考生的建议

当前高三学生正处于一轮复习的攻坚阶段,各科复习的难度和综合度都在提升,所以要切记不留死角,把每个板块的难点和核心思路梳理清楚...

整体总结一下,生物的学习要领可以概括为:回归教材,夯实基础;以图导学,化繁为简;理解优先,灵活应用;抓大放小,把握规律;准确表述,思维导向...

天津市耀华中学 史秉华

牢记从教使命 不忘教育初心

——静海区教育局开展教师职业道德教育系列活动

静海区教育系统牢固树立“强教必先强师”理念,深入开展“立德修身、潜心育人,争做新时代‘四有’好老师”主题教育活动...

开展“大学习”。建立政治理论学习制度,制定理论学习安排意见,组织教师认真学习习近平总书记关于教育的重要论述和师德师风制度规定...

开展“大讨论”。组织教师开展师德师风大讨论活动,让老师们交流自己忠诚于教育事业的做法和打算,提出加强本单位师德师风建设的建议...

开展“大调研”。组织各单位围绕师德师风建设现状,通过实地走访、座谈讨论、问卷调查等方式,开展大调研活动,了解情况、摸清问题、提出建议...

修身正己 提升教师自律意识。强化正面教育。举办最美教师先进事迹宣传发布仪式,评选出107名教师为“静海最美教师”...

开展“我的师德微故事”案例评选,多角度展示教师教书育人的生动事例。强化反面警示。组织教师及时学习教育部公开的违反教师职业行为十项准则的典型案列...

提升育人能力。组织全区7000余名教师完成师德集中教育专题学习。为了提升教师的教育教学和管理能力,举办了教育干部系列大讲堂,并与北师大教育培训中心合作举办

展示教师教书育人的生动事例。强化反面警示。组织教师及时学习教育部公开的违反教师职业行为十项准则的典型案列...

提升育人能力。组织全区7000余名教师完成师德集中教育专题学习。为了提升教师的教育教学和管理能力,举办了教育干部系列大讲堂,并与北师大教育培训中心合作举办

开展“我的师德微故事”案例评选,多角度展示教师教书育人的生动事例。强化反面警示。组织教师及时学习教育部公开的违反教师职业行为十项准则的典型案列...

提升育人能力。组织全区7000余名教师完成师德集中教育专题学习。为了提升教师的教育教学和管理能力,举办了教育干部系列大讲堂,并与北师大教育培训中心合作举办

开展“我的师德微故事”案例评选,多角度展示教师教书育人的生动事例。强化反面警示。组织教师及时学习教育部公开的违反教师职业行为十项准则的典型案列...

提升育人能力。组织全区7000余名教师完成师德集中教育专题学习。为了提升教师的教育教学和管理能力,举办了教育干部系列大讲堂,并与北师大教育培训中心合作举办

开展“我的师德微故事”案例评选,多角度展示教师教书育人的生动事例。强化反面警示。组织教师及时学习教育部公开的违反教师职业行为十项准则的典型案列...

通讯员 张妍